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BY2ZIKH ' TYMNAZIOY

EYAAO EPFAZIAZ-2.5-EZAPMOTEZ APXS(IN ATATHPHZHZ ZTH MEAETH
ATTACQQN HAEKTPIKSOIN KYKAQMATON

ZYNAEZH ANTIZTATON ZE ZEIPA (eikéva 1):

AVTIOTATEC oV diappéovTal and To id1o peUHa AEHE OTI cival ouvdedeEvol o€ OElpd.
AnAadn 1oxVe1: ToA=I;:=I,

lMa Touc avTioTaregc oc ocipd, N OUVOAIKR Tdon cival To aBpoiopa Twv EwIPEPOUC
taocwv. AnAadn 1oxVel: VoA=V+V>

H ouvdeopoAoyia dUo N TEPIOTOTEPWY AVTIOTATWY OE OEIpd PmopEi va avTikaraoTadei
and évav 100dUvapo avTioTarn, wou éxel avrioraon: RoA=R;+R;

MEIONEKTHMA ZYNAEZHZ ZE ZEIPA: Ze nepinTwon wou diakowei To KUKAwHA
oc €va onyecio Tou, TOTE OAOI OI AVTIOTATEC OTAUATOUV va A€iToupyouUv.

Oco mio moAAOUC avTIOTATEC OUVOEOUNE O€ OcElpd, TOOO HEYAAWVEI N OUVOAIKN
avrtioraon, He amoTéAcopa av diarnpoUpe Thv TAon otaBeph, To OUVOAIKO pelpa va
HIKpAiVEl.
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TYNAEZH ANTIZTATON TTAPAAHAA (eikéva 2): 2~ Ri+ R

AVTIOTATEC OV OTA AKPA TOUC eWappoleTal n idia Taon Aéhe oTI eival gUvdedepEvol
mapdAAnAa. AnAadn 1oxUer: VoA=Vi=V;

Ma Toug avrioTarteg ouvdedepévoug TapdAAnAa, n évraon Tou peUHATOC frou diappécl
Tn ouvdeopoAloyia eivai To aBpoiopa TwWV EMIPEPOUC EVTACEWY TWV PEUVHATWY ToU
diappéouv Touc avTioTarec. AnAadn 1oxver: ToA=I;+I,

H ouvdeopoAoyia dUo avtioTatwyv wapdAAnAa pmopei va avrikataotgOei amd évav
I000Uvapo avTioTarn, mwou £xel avrioraon mou diveral amd Th oxéon:
TIAEONEKTHMA ZYNAEZIHXZ TTAPAAAHAA: XZ& wepintwon mou diakowei TO
KUKAwWa o€ éva onyeio Tou, TOTE OTAUATA va AEITOUPYEI HOVO O AVTIOTATNG O OT0ioC
PpIOKOTAV OTO CUYKEKPIHEVO KOHHATI TOU KUKAWHATOC.

Ooo mio woAAOUC avTIOTATEC OUVOEOUNE wmapdAAnAa, TOOO HIKPAivEl N OUVOAIKA
avrtiotaon, He amwoTéAcopa av diarnpoUe Thv Tdon oTaOepn, To OUVOAIKO peUpa va
HEYAAWVEL.
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AYXKHXH 1. Awbétovpe 600 avtiotdreg pe aviiotdoelc R1=3Q ka1 R2=6Q ka1 toug cuvosovpe
oe oglpd. H 160d0vaun avtictaon Oa gival:

A) Mucpdtepn and 3Q.  B) Meta&d tov 3Q kot 6€2. I') MeyaAbtepn and 6Q2

AXKHZXZH 2: Awbétovpe 600 avtiotdteg pe avtiotdaoelg R1=3Q kot R2=6 kot toug
ocvvoéovpe tapdrAinia. H icodvvaun avtictaon Oo eivar:

A) Mikpotepn an6 3Q2.  B) Metald tov 3Q ko 6Q.  T') MeyaAdtepn and 62

AXKHZXH 3: Inpewnorte pe T kot A T1g c®oTéG Kot AdB0g TpoTdoelg avtioTotya.

1. Otav ouvvdéovpe OVTIOTATEG GE GOEWPA  UELOVOVUE TN GLVOAIKN OVTIGTOGT TOL
KUKAOMOTOG. (....)

H mopdAinin cOvoeon LEIDVEL T GUVOALKY| OVTIGTAOT] TOV KUKADOUATOG. (....)

2NV 60OVOEST AVTIOTATAOV GE GEPE OO OTOL0ONTOTE ONLEI0 TO KUKADUOTOG TEPVAEL TO
oo pedpa. (....)

AvO avtioTdteg cuvdeUEVOL TapdAANAL dtappEoviot ThvTa amd To 1010 pedua. (....)

X1 ovvdeon aviiotatdv o€ celpd toyvel: 1/Roa=1/R1+1/R2 (....)

2y TapaAANAN chvoeon avtiotat®v woyvel. Vor=Vi=V>

wmn

No ok

AXKHZXH 4: Avo avtiotdoeg R1=20Q ka1 R>=40Q2 cuvoéovian og o) -00 Qz—_q.o 0
oelpd. Ot TAoES TOV AVOTTOCGOVTOL GTO AKpa Tovg givan 8V ko 4V. L= =
[Tota amd T1g dVo Tacelg VTdpyel ota dkpa TG R1 Kot Tota 6ta dkpa Tng

Ro; Twtl; Yrooeiln.: oxepteite moia eivar 1 ayéon taons ko aviioTaons |
otav n évtaon givai idia, adupwvo. ue o vopo tov Ohm. "

I
.................................................................................... ' \/
AXKHXH 5: Abo avtiotbdoeic Ri=20Q xoar R>=40Q ocvvdéovton Q&:loﬁ

napdAANAL. Ao TOVG dVO TAPAAANAOVG KAAOOLS JEPYOVTOL PEVLLOTOL
3A ko 1,5A. TTow amd ta 600 pedpato epvdet and tnv R1 kot oo amod
mv Ro; Thotl; Yrooeiln: oxepreite moio eivon n oyéon éviaons kot
avtioToong otav 1 Taon gival idla, abupwva ue o vouo tov Ohm.

AXKHZXH 6: Ot 600 avtiotdoelg eivar R1=12Q kot R2=6Q2, evd n tnyn tpopodotel To choT
pe 12V. Yroloyiote v 160d60vaun avtictoon Rex T1ov kukhodpatog Kot to pevpa I mov mepvdet
amd TNV YN OT1G dVO TEPUTTAOGELS TNG EKOVAS, Qaprolovtog to vopo tov Ohm.
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AXKHZXH 7: 10 mopokdt®m KOKA®UA 01 TWEG TOV avTiotdoemVv gtvat: Ri=40 Q kon R=60 Q ko
1 tom g NS etvon V=6 V. Norvrohoyicete:

0. TNV 16080vaLm ovtictoot RoA Tov kukhdpomog kabog kot Ty A R1 B Rz
£VOEIEN) TOV LTEPOUETPOL 1 T
B. mv évraon 11 Tov pevpotog mov Stoppéet tov avriotin Ry
. Vv €vaon 2 Tov peduorog wov dppéet tov avaotirn Ro
d. igtdoeg V1 ko V2 ot dkpol kdbe avticTtoomc. 5
LA I -
v

AXKHZXH 8: Awbérovpe Lo proropiol, vor apumepopeTpo, 600
avtiotareg ovuotdosmy Ri=60 Q ko R>=30 Q ko koAdSion .
Iporypomomoovpie to KikAmpo, TG eucovas. Metd to KALIoWo Tov A

A B
Ao M EVOEIEN Tov aputepop£Tpov tvan [=0,3 A. . R2 )
a. IToom sivor 1 1wodvvapmn avtictact RoA tov cuoToTog Tmv —A—
300 OVTICTOTAYV;
B. Yroloyiote ™V thon V otar Kpo TV SLCTHUOTOS TV S0 f
QVTIGTOTV KOIL GTOVG TTOAOLG TNG TNYTG ' I
v. I16om etvon 1 évraom tov nhektpucov pevporog Iy ko I2 mov N4

dppéet kabe avtioTdr ;

AXKHZXH 9: 210 koxhopa diveton n avtiotaon R1=3Q, n tdon g mnyng mov tpopodotel 1o
Kokhopo V=12V kot n évtacn tov pedatog mov TepVAeL amd TV
myn (ko drappéet 1o KOKAwpa) [=3A.

A) Egpoppoote 1o vopo to Ohm ko Bpeite v Ron.

B) Yrnoloyiocte v avtictaon Ro.
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AXKHZXH 10: Atvetan R1=4Q, n tdon g myng V=6V ka1 1o pedpa
oV TTEPVAEL Ao TNV TyN [=2A.

A) Bpeite v Roy ypnopomoidvtog to vopo tov Ohm.
B) Yrnoloyiocte v avtictaon Ro.

AXKHZXZH 11: Ot 600 avtiotdoeig eivar R1=30Q kot Ro=50Q kot tpopodotovvtarl pe téon
V=120V.

A) Ymoloyiote tnv Rox. RE308 Ry 5D ©

B) Eqoapudote to vopo tov Ohm kou Ppeite v €voeiEn tov
OUTEPOUETPOV.

I') YrnoAoyiote v 1dom Vi ota dkpa g Ri kot v tdom V2 ota
dxpa g Ro. Tow oyéon PAénete va £xovv ot tdoeig Vi, Vo2 kan V; V=12 oV

AYXKHZH 12: Ot avtiotdoeig R1=12Q kot R2=4Q tpopodotovvton pe tdon V=24V.

A) Yrohoyiote v Roy.

B) Epapuoote to vopo tov Ohm kot vroroyiote 1o pedua I tov

GUGTALOTOC. p=lle
I

I') TIéon eivon m tdon Vikor m thon Vzota dkpa tov 00O m

avtiotota@v Ri kot R2 avtictoya; T 12\4

+ G-
A) Ymoloylote kol mdAL pe epapuoyr tov vopov tov Ohm ta ,| F;ZI'_

pevpata I1 kot I> wov dappéovv Tovg avrtiotdteg Ri ko Ro. Tow 9k
BAémete va eivar n oyxéon petaéd Tov TpLov peopdtov 11, I kot I; V= 4‘ Vv
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